

集中集约 龙头带动 优化环境

产业化开创登封农业新格局

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)日前,总投资达1.1亿元,由农业产业化国家重点龙头企业山东六和集团,与河南书青牧业有限公司合作成立的登封六和养殖有限公司项目,落户该市农业大镇颍阳镇裴塘村。这是该市首次从国家级农业产业化企业引进项目,也是迄今郑州市最大的农业产业化项目。项目建成后,可年存栏肉种鸡30万套,从而显著提升该市的农业产业化水平。

改革开放以来,登封市一直实施旅游立市、工业强市战略,农业发展相对滞后,农民收入水平相对较低。为此,从2006年起,该市按照科学发展观要求,站在可持续发展的全局,将新农村建设放在了和新园区、新景区、新城区建设同等重要的位置,一体推进“四新

联动”。2009年,该市更是将大力推进农业产业化经营,促使“三农”格局发生重大改变,列为全年工作重点的第一条。

2009年,登封“三农”工作的首要着眼点,是大胆探索土地流转合理方式,促进土地向规模经营集中。将成立农村土地承包经营权流转交易中心,设立交易大厅,做好农村土地承包经营权流转的受理登记、信息发布、土地评估服务和指导工作。在土地流转的基础上,在有条件的乡镇和村试点先行,培育专业大户、龙头企业、农民专业合作社等规模经营主体,严格落实、稳定和不断完善农村基本经营制度等六项改革措施,提升土地规模经营、集约经营效益。该市还将完成投资1.3亿元的土地综合整治项目,完成低产田改造

2.5万亩,为土地规模经营、集约经营奠定坚实的基础。

按照登封市今年的农业产业发展计划,该市将全面发展城郊观光休闲农业、示范高效农业、丘陵旱作特色农业、山区畜牧养殖业“四大产业”,重点扶持振祥公司、三植红酒业等一批重点农业产业化龙头企业,积极引进山东六和集团屠宰加工项目、江苏雨润集团食品工业园项目等重大农业产业化项目。同时,推进农业生产标准化,进一步延伸农产品链条,实现农业生产与商品市场的对接,提高农产品附加值和农业生产效益。2009年,除日前从国家重点龙头企业山东六和集团引进的登封六和养殖有限公司外,计划新增省级龙头企业2家、郑州市级龙头企业4家,新建标准

化养殖小区12个,无公害农产品生产基地达到20万亩,争取无公害农产品认证30个。

为深入推进农业产业化经营,登封积极完善农业产业服务体系。目前,该市的农产品质量安全检测中心、有害生物预警与控制区域站、2个农业技术推广服务区域中心站和3个镇畜牧站正在加快建设。对于登封六和养殖有限公司这样可年创产值1.4亿元的项目,登封市长郑福林在其奠基仪式上,要求农、林、水、电等部门务必提供最优发展环境,并着眼长远,与山东六和等企业集团合作建立新型农民培训基地,深入开展各类农民培训工程,扩大农民就业创业,促进农民向产业农民、产业工人和三产服务者转变。

领燃油补贴了



3月30日上午,在登封市嵩山出租汽车公司大厅,的哥的姐们高兴地领取了燃油补贴。据统计,此次共发放燃油补贴115.68万元,其中出租车378台,合计金额47.20万元;城乡客车251台,合计补贴金额68.48万元。
通讯员 杜师武 摄

“家电下乡”补贴不再难

登封补贴资金实现当天可兑付

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐琼)“家电下乡”进展一年多来,我市农民对“家电下乡”政策表示欢迎的同时,对于能够简化补贴领取手续充满期待。如今,这种期待正逐步变成现实。

昨日,郑州市财政局传来好消息,登封市财政局以方便家电下乡农民群众为出发点,简化补贴程序,积极与农村信用社协调,农户购买家电下乡产品当天就可以领到补贴。

郑州市财政局有关负责人告诉记者,登封市财政局根据各乡镇人口的多少,分别预拨1万元、2万元、3万元,给各乡镇信用社,用于预付家电下乡产品补贴,农户购买到家电下乡产品后,持相关申报材料到财政所申报,经审核无误后,由乡镇财政所给农户开具“河南省家电下乡补贴兑付通知书”,各乡镇农村信用社凭此通知书直接将补贴资金打到农户的储蓄存款折上,极大方便了农户领取补贴资金。

30万套肉种鸡项目落户登封

可年创产值1.4亿元

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 王建生)3月29日上午,随着登封市副市长白宇一声宣布,由河南书青牧业有限公司与山东六和集团合作的30万套肉种鸡养殖项目——登封六和养殖有限公司,在该市颍阳镇裴塘村奠基开工。

登封六和养殖有限公司是目前郑州市最大的农业合作项目,也是登封市首次从国家级农业产业化企业引进的项目,来自山东的合作企业山东六和集团,是中国制造业企业500强之一,为农业产业化国家重点龙头企业。

据介绍,登封六和养殖有限公司项目总投资1.1亿元,设计建设3个父母代种鸡场和1个30万套肉种鸡现代化孵化场。种鸡一场、二场占地208亩,预计6月份可建成并

引进种鸡;孵化项目同时开工,预计11月份完成主体建设及配套设施建设,12月份开始孵化鸡苗。种鸡三场正在进行前期筹备,预计8月份开工建设,2010年2月份建成并引进种鸡。以上项目全部建成后,可形成年存栏肉种鸡30万套、年孵化出栏优质商品鸡苗3500万只的现代化养殖规模,投入生产后,可年创产值1.4亿元,实现利润3500万元。

据了解,该项目建成后还将以“公司+农户”的经营方式,吸纳周边农户加入养殖行业,以其为依托,可带动郑州、洛阳、平顶山及其周边县市区农村规模肉鸡养殖户20000户以上,年出栏肉鸡可达2000万只,可解决9000多名农村劳动力的就业问题,促进农民增收4500万元。



3月28日上午,来自郑州市区的48名小朋友和唐庄乡王河希望小学的小朋友结成了城乡手拉手好伙伴,他们互赠礼物、互留联系卡、一起做游戏、同吃一顿午饭,一起度过了一个意义非凡的周末。
通讯员 吴燕 摄

表彰好媳妇 培养新风尚

本报讯(通讯员 赵晓萌 晓)3月28日是农历三月初二,这一天也是宣化镇山沟村一年一度的三官庙会,更是山沟村“好媳妇”评选活动表彰会。一大早,山沟村五组村民屈青霞便把一碗热腾腾的鸡蛋茶端到了卧床不起的公公面前,并一口一口地喂到公公嘴里,然后匆匆赶往表彰会场。

提起屈青霞,左邻右舍无不夸口称赞。屈青霞的公公自十几年前身患瘫痪后便一直卧床不起,生活不能自理,而丈夫又在外工作,家里的重担便压在屈青霞一个人身上。十几

年来,屈青霞无微不至地照顾公公的生活起居,任劳任怨。

2009年,在山沟村“好媳妇”评选活动中,屈青霞与其他6名村民一起披红戴花,被村民评选为今年的好媳妇。

山沟村党支部书记薛伟说,像屈青霞这样的“好媳妇”山沟村还有许多。村委对她们进行表彰是为了让全村群众都来学习她们。像这样的活动还会继续搞下去,希望通过这种活动,让山沟村的群众个个都能养成勤劳致富、尊老爱幼的习惯,全村呈现出家庭和睦、邻里团结的社会风气。

掀起“创意风暴” 打造“文化圣山”

本报讯(记者 李晓光)为把嵩山打造成为“文化圣山”,把嵩山丰厚的历史文化转化为产业优势,推进旅游业的大发展。日前,登封市嵩管委专门邀请中国旅游策划研究中心主任、中国营销策划研究院执行院长、北京创意村营销策划公司董事长陈放教授到嵩山进行创意策划考察,为嵩管委下一步更好地做好嵩山旅游的创意策划工作指点迷津,面授机宜。

在对嵩山进行了两天的实地考察之后,陈放为嵩管委干部职工进行了一场名为“旅游创意策划”的报告。陈教授在报告

会上对创意与旅游的关系、旅游项目的开发原则、旅游项目的运作程序等做了详细的阐释,并结合嵩山的实际情况对嵩山风景名胜区的文化核心提炼、景区宣传营销提出了指导性建议。

与此同时,嵩山管委会从3月9日开始开展的“讲嵩山故事、提员工素质、扬嵩山文化”活动,和嵩山旅游“金点子”创意征集活动,也正在紧锣密鼓地进行。活动开展两周来,已收集到来自上海、广东、陕西、辽宁等地及嵩管委系统内干部职工提交的“金点子”创意方案50余个。

要当中层干部 先过信访大关

本报讯(通讯员 文权 陈言)登封市国土资源局日前出台新规定,今后,凡新任中层副职,正式任职前必须先过信访科工作关,经考核合格后,再到分配岗位任职。3月26日,该局今年新提拔的14名中层副职已全部到局信访科接受为期3个月的锻炼。

为适应国土资源管理工作需要,该局规定,新任中层副职在信访科锻炼实践期间,要热爱信访工作,有较强的责任心,能够主动接受复杂任务,深入基层了解情况,真正领会信访

工作对群众切身利益和社会稳定的重要意义。加强《信访条例》、《国土资源信访规定》等法律法规学习,不断提高自身业务水平和分析问题、解决问题的能力。每人分包一个案件,从接、转到办结,能够依法处理,从容应对,做到独立办案。结合工作实际,撰写一篇《浅谈新形势下如何做好国土资源信访工作》调研报告,从而达到理论水平和业务水平进一步提高,使该局提出的转变服务意识、提高行政效能工作真正落到实处。

全国网络媒体 感受登封魅力



本报讯(记者 李娜 李彦)咔嚓的相机快门声,啧啧的赞美声,不时的惊叹声……各种声音谱写了和谐的“欢乐颂”。3月30日、31日,郑州市委宣传部组织了全国知名网络媒体看郑州活动。在3月30日参观了巩义康百万庄园、石窟寺、北宋皇陵等名胜古迹之后,昨日,共48家网络媒体的工作人员一同来到登封。

除了与中国科学院地质与

地球物理研究所资深教授周昆叔等专家共同进行了“感知嵩山文化访谈”外,全国各网络媒体的共80多名工作者还一起参观了中岳庙、启母阙、嵩阳书院、少林寺建筑群、观星台,并于当晚观看了“禅宗少林·音乐大典”的实景演出。深邃的嵩山文化,深深吸引了这些客人们。

来自光明日报网络信息部的编辑郑伟第一次来到郑州,她说,之前她对登封和少林寺的了解全来自电影,除了少林武功之外印象并不深刻。在参观了中岳庙、少林寺,观看了音乐大典之后,她感叹到,这几天在郑州,一次次被郑州的经济飞跃发展而惊奇;而来到登封,又被嵩岳文化的深邃和人文文化的精彩而震撼,她表示,她将通过网络,将这块“中原奇葩”宣传出去,让全国各地的人都能更多地了解这块中原大地。

卢崖瀑布“探秘”

程胜利

能令水飞行,则比武彝为尤胜也。”徐霞客卢崖瀑布与武夷山的水帘比较,认为卢崖瀑布“尤胜”。同代的袁宏道(1568年~1610年)《场后记》形容:“溪左右壁皆白石,而纹理甚黑,酷似蜀孙画”题为“墨浪”,他的“墨浪石”三字,至今仍在潭侧崖上。

寺里河两岸的岩石多为古元古代嵩山群五指岭组的下部石英岩、片岩,岩层走向为北东—南西向,寺里河横切岩层走向。由于地层中发育小型褶曲,使其下的罗汉洞组石英岩两次露出地表。卢崖正好发生在这种坚硬的石英岩中,石英岩倾角平缓,约180度左右。

距今200多万年前后的第四纪更早新世,北半球发生了一次大冰期。那时气候十分寒冷,降雪量很大,北半球高纬地区形成了大陆冰盖,比较大的有格陵兰冰盖、劳伦冰盖、斯堪的纳维亚冰盖、西伯利亚冰盖等。第四纪最大冰期时,冰川面积可达4373万平方公里,冰川总量约7697万平方公里,如果这些冰全部融化

成水,能使海面上升197m。此时嵩山处于中纬地区,当时也形成了山岳冰川。冰川的源头在山岳的上部,终年积雪在重力和压力作用下顺山谷下流。冰体表面、内部和底部挟裹着大量岩屑和石块,对冰床和两侧的基岩进行推锉和碾磨,称作磨蚀。冰川又能开挖掘取冰床的物质,叫做掘蚀。在不断磨蚀和掘蚀作用下形成冰川槽谷,冰川槽谷与流水作用形成的“v”形谷不同,呈“u”形,所以又称u形谷。冰川流至山麓平缓地带,流速减慢,冰雪融化,所挟带的泥沙、砾石堆积下来,叫做冰碛物。嵩山山岳冰川的源头即山顶部,留下的主要遗迹是冰斗、刃脊和角峰。冰斗形如圈椅,每个冰川槽谷上部都有。刃脊又称鱼脊或鳍脊,是两坡陡峻脊部尖薄如刃的山脊,它是冰川作用时山岭两侧的冰斗和冰窖向后侵蚀而成的,跑马岭和龙山都是刃脊地貌。角峰是被多个冰斗向后侵蚀形成的形如金字塔状的山峰,跑马岭、嵩山岭、龙山山脊这种角峰较多。嵩山东坡冰川槽谷有数条,寺里河、龙潭沟

就是其中比较典型的两支。虽然经过冰期过后一百多万年的流水改造,仍能显示出u形谷的原貌,河谷中可以看到数个陡坎和凹地相间的阶地地形,是冰川掘蚀形成的冰阶。沟谷两侧的岩壁上,可以找到冰川内砂砾石磨擦刻划形成的条痕,称为冰川擦痕,一般呈“钉头鼠尾”状,与泥石流、滑坡形成的条痕不同。卢崖就是冰川槽谷中的一处典型的冰坎。

嵩山地区的冰碛物分布在嵩山南麓颍河以北的诸多垭岗顶部,由黏土、砂和砾石组成的混合物,无分选性,其中不乏形体巨大的冰川漂砾。

卢崖瀑布是冰川作用的杰作,它是那次灾难性的事件给人类留下来的一份礼物。



3月27日下午,登封市直二初中举办了“青春旋律”诗歌朗诵会。朗诵会上,参赛选手声情并茂,充分展示出一代中学生朝气蓬勃的精神面貌。
通讯员 王晓慧 摄